

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## La inspección de los municipios

Parece ser que entre las innovaciones, que trata de implantar el Gobierno, figura la de inspeccionar los municipios.

No hay fundamento para creer, que estas inspecciones, si se llevan a cabo, no se harán con el detenimiento y la inflexibilidad que el cargo de Inspector exige a las personas que las realizan. Por tanto en el momento en que se inicia el intento hay que suponer que se va a su implantación con toda su pureza.

Y ello tiene que parecer bien a todos los españoles; hasta los mismos municipios han de agradecer, que si su gestión es honorable, si se hace una administración diáfana y previsible, nadie ha de ganar tanto como las personas que los integran.

Si por el contrario hubo imprevisión, o cualquier otro motivo poco recomendable, es de buen gobierno impedir que continúe la senda extraviada, por donde se malgasta la economía municipal. Y un día, que se gana en poner el remedio, es un beneficio que se hace al vecindario del municipio inspeccionado.

Es más, nosotros creemos, abundando en la idea de que los municipios serán los primeros en acoger benévola y hasta con reconocimiento la medida, que adelantándose éstos a pedir, sometiendo de una manera pública su actuación a la investigación honorable de esas juntas, no solo que se ponen a cubierto de la maledicencia, sino que saldrán fortalecidos y asegurados después de una visita favorable.

Si algún día se presenta la comisión propia, y el tema se puede abordar con toda la libertad que exige, se sacará enseñanza provechosa de la facilidad con que el vulgo cree a pies juntillas cuanto se le ha contado sobre los abusos municipales y la controlación de la realidad, cuando se han hecho inspecciones desinteresadas y no influidas por la pasión.

Ahora carece de oportunidad ese examen y si hemos insinuado el tema ha sido para aplaudir esa resolución gubernativa, y para expresar nuestro criterio favorable a las visitas de inspección, si como esperamos estas no se inspiran en móviles apocados, sino en los serenos de la rectitud y de la imparcialidad.

Es más, si a nosotros nos cortara pondría de alguna manera responsabilidad más o menos directa, en la actuación de un municipio, seríamos los primeros en manifestarnos gozosos, porque si tiene algo de molesto la inspección, halla compensación sobrada con el resplandecimiento de la honra recibida en la gestión.

Esta es hoy la nota que nos ofrece la actualidad, y al comentarla no solo que cumplimos un deber periodístico, sino que al aplaudirla creemos cumplir un deber social.

### Un reconocimiento

## El coto minero de Afrau y los ingenieros españoles

Por telégrafo de la noche  
Melilla.—Varios ingenieros bilbaínos han reconocido el coto minero de Afrau.

Abrigan la esperanza de obtener cinco millones de toneladas de hierro y la de hallar otros yacimientos.

Dentro de breves días será construido un embarcadero para un ferrocarril de 7 kilómetros por el que se dará salida a la mercancía.

## El triunfo de un ingeniero español

# El autogiro Cierva realiza una prueba sorprendente y con gran éxito y riesgo

POR TELEGRAMA

Madrid.—Se tienen noticias de las brillantes pruebas realizadas en Inglaterra con su nuevo autogiro por el ingeniero español Cierva Codorniu en Southampton.

Se refiere que encontrándose el joven inventor español en Southampton fué invitado a comer por la oficialidad del paquebote «Leviatan» el mayor buque del mundo.

De sobremesa Cierva prometió a estos bravos marinos acompañar el buque al puerto, cuando saliera del puerto, con un aparato de los por él inventados. También les habló del funcionamiento del autogiro y de las innovaciones últimas que ha sufrido.

Al día siguiente salió el «Leviatan» y después el autogiro se colocó a quince metros del puesto de mando.

El autogiro recorrió varias millas conservando la distancia citada rigurosamente.

La tripulación del «Leviatan» dió varios hurras entusiastas a España, y ovacionó al señor Cierva.

## Diario de Lorca

### Los Exploradores

En esta gran ciudad, con visos de capital tanto por el número de habitantes como por su extensión, no está formada esta simpática tropa tras el lema «siempre adelante» constituyéndose avanzadas de una generación naciente, orgullo de la raza.

Los «boy scouts» lorquinos tienen que agruparse y dar sensación de ciudadanía; pero los exploradores como todo lo que está por crear, necesita su artefacto, la cabeza directora que guíe y marque el camino a seguir hasta llegar al fin deseado.

Presidirá en esta cuestión la eterna apatía, la «borrascable idiosincrasia»?

Opino que nadie mejor que los maestros nacionales para organizar esta patriótica institución; e los, forjadores de inteligencia, son los únicos que con esa paciencia de Beneditinos pueden manejar a esta tropa menuda, inculcándoles lo que es y representa la Patria para los niños y para los hombres, lo que representa un puede llegar a ser con hombres inteligentes, sanos de alma y cuerpo.

Los Exploradores, en todo momento constituyen la obsesión del niño por sus amenas enseñanzas, aplicables en la vida y de gran interés.

No hay ciudad, pueblo, lugar ni aldeas, en donde no encuentre esta institución un enamorado de sus funciones; los padres, mas que ningún otro porque ven en sus hijos una enseñanza fructífera que les aparta de los picaros.

¡Pícaros! ¡Pobres pícaros! Las circunstancias, el atavismo, la falta de trabajo es la causa de que esos grandujillos se dediquen a pedir limosna, o hurtar, a recoger «colillas» para el padre y para ellos.

Pero los exploradores acogen bajo los pliegues de su bandera a todos los niños pobres y ricos y al igual que unos les enseña a todos a «haber sus deberes» ciudadanos.

Se impone en Lorca la creación de los Exploradores si los señores maestros se adhieren a esta hermosa idea. Ellos son el alma de todo aquello que se relaciona con los niños.

¿Querrán?

PATRICIO DE SUTULLENA.

### Noticias

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo don Antonio Píñola Rambaut, Conde de España en Lima.

Nuestro saludo de bienvenida.

De Madrid ha regresado don Vicente Millana Beñares.

La altura del embalse del Pantano en el día de ayer fué de 25 metros.

Ha salido a la calle restablecido de la gravedad que ha padecido nuestro querido amigo don Marcelino Caro.

### Teatro Guerra

Esta noche debutará en este teatro la gentil y bella artista Pilar que con tantas simpatías cuenta en este público.

Actuará viernes, sábado y domingo. Anguramos a empresa y artista un formidable éxito.

Para el día 15 se anuncia el debut de la compañía de zarzuela Gómez Gilmerio.

## SECCION DE ESPECTACULOS

### Ortiz

Anoche debutó en este lindo teatro un interesante cuadro de variedades, compuesto por la artista de aires regionales Trini Soriano, la cancionista «Sotileza», la estrella Isabelita Ruiz y el rey de la gracia Luis Esteve, que reafirmó después de su debut del sábado.

La numerosa concurrencia que llenaba el teatro aplaudió con entusiasmo a todos los artistas, especialmente a Isabelita y Sotileza y rió mucho con las gentilezas y los chistes del gran Esteve.

«Sotileza» es una mujer guapa de verdad, que posee un caudal de voz exquisita. Su repertorio es moderno y muy variado. Isabelita Ruiz, ya conocida de nuestro público, trae nuevos y bellos coplés y baiables que ella interpreta magistralmente.

El espectáculo que estos días ofrece el Ortiz es digno de ver.

### Circo

Con una enorme entrada se proyectó ayer en el justamente llamado Palacio de la Cinematografía «El beso de a victoria» de la Corte de Luis XV.

El argumento interesante y fastuoso de la presentación hacen de la obra una de las mejores en su género. El público salió encantado.

Esta noche se proyectará la segunda y última jornada de tan emocionante película.

## Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Plateria, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

## POR MURCIA Y POR EL ARTE

Murcia, la perla del Segura, la ciudad de la luz y las flores, que con su gemela la Reina del Tula comparte el ostro de la belleza y del arte y que como cunas y viveros de artistas, irradian sus destellos a la península toda, hoy cuenta entre sus hijos con un artista más, quizá desconocido, en extremo modesto pero tal vez un día orgullo de su patria chica por dejar un nombre imperecedero dentro del arte en que como estrellas brillan Stradivarius y Guasnerius, como quizás pueda brillar, si sus paisanos coadyuvan a su obra poniéndolo en situación de conquistar una gloria que sobre todos nosotros había habido reflejar.

Descendiente de una dinastía de artistas Angel Ordax, mas conocido aquí por el apellido de Alcañiz, que levó uno de sus abuelos es hoy el continuador de la industria fundada por aquel hace más de 160 años, talleres de los que han salido excelentes y notables instrumentos de cuerda (Guitarras, Laudes, Bandurrias) muchos de los cuales exportados por la especulación a América hacen que la firma de Ordax sea allí bien conocida y apreciada por los amateurs de la guitarra.

Casi perdidas en nuestra huerta las tradiciones de la música combatidas por los cines y las pianolas de los Baños, la guitarra y el laúd han caído en el olvido y ya la juventud trocea por otras menos inocentes y poéticas diversiones aquellas encantadoras danzas de las noches estivales el compás de la parranda.

Jefe de numerosa familia a cuyas necesidades había de subvenir con su trabajo, la existencia para Ordax en estos últimos tiempos ha tendido que ser penosísima, pero no por ello abandonó ni dejó en su empeño de estudiar la construcción de instrumentos de arco, siguiendo las huellas de los grandes maestros. Penosa ha debido ser su labor, titánicos sus esfuerzos, pero el éxito parece haber coronado sus esfuerzos y sus instrumentos han llegado a alcanzar un alto grado de perfección.

No sabemos exista ningún otro artista español, que construya en nuestra patria a meno, como lo hizo Stradivarius instrumentos de arco.

Tenemos noticias, por alguien que conoce sus violines de que se le han hecho o van a hacerse a Ordax, proposiciones para trabajar en otro país por cuenta ajena y aun cuando los que conocen a este señor afirman que en ningún caso enagenaría su nombre ni renunciaría a una gloria tan bien ganada, como la necesidad obliga a las veces, nosotros creemos que Murcia debe exponerse a tal pérdida.

No somos artistas desconocemos casi en absoluto los secretos del divino arte, quizá llevados de nuestro murcianismo exageremos, pero aquí hay artistas eminentes; tenemos a un Cortés, un Salas y otros magos del violín, tenemos un Conservatorio, un Circolo de Bellas Artes y otras instituciones culturales. Pues bien, nosotros proponemos a los elementos de la prensa como genuina representación de Murcia y de la opinión, tome a su cargo este asunto organizando v. g. un festival en el que esos Maestros hagan sonar esos instrumentos y si esos señores emiten un dictamen favorable, si el auditorio lo confirma que Murcia tan rica en medios como en sentimientos patrióticos, le preste su ayuda en forma digna y conveniente para que continúe con fruto su obra para perfeccionar en cuanto sea posible sus creaciones. para mayor honra suya y nuestra.

La prensa en general y las aludidas instituciones tienen la palabra.

J. F. A.

## IMPRESIONES DE MADRID

# LA SOMBRA DEL MAESTRO

La ciencia ha pues o por encima y bondadosa se abrió en una multitud de las pasiones humanas una benéfica unidad fraternal, que dentro de su campo borra los dualismos y despoja de su carácter inflexible y egoísta a las investigaciones personales dirigidas, por el alto concepto del sabio, hacia el mejoramiento de la colectividad.

En estas Jornadas Médicas pasadas—y hablar de ellas constituye ya un anacronismo—tuvo lugar un acto que, por sus caracteres de sencillez y de modestia, dejó honda impresión en el alma del joven estudiante que discurría por entre los esplendores pasillos, ávido de emociones y de enseñanzas.

Un homenaje al venerable maestro que desde la cátedra y desde el libro ha dado los frutos de su trabajo diario y entusiasta a cientos de jóvenes, que hoy constituyen legión de médicos que con su ciencia hacen la mejor apología del profesor, ya todo el mundo científico que esperabas, con los ojos puestos en nuestra Patria, los resultados sorprendentes de la incursión en el intrincado campo de la histología; de aquel argónes que se sintió con fuerzas para penetrar, a través de las poderosas lentes de su microscopio, en la red nerviosa que no guardó secretos para la minuciosa disección de que la hizo objeto, a fin de entrever las relaciones de sus elementos y el paso por sus fibras de las corrientes que a la vez sorprenden y enseñan.

Del stand presentado por el Claustro Universitario se destacaba, en primer término, una colección de microscopios que mostraban, a los ojos del concurrente a las Jornadas Médicas, preciosas preparaciones de elementos nerviosos.

Al lado de cada microscopio un sencillo letrero advertía el género de la preparación y en todos ellos se repetía «Según el método de Cajal» como un recordatorio que durante la celebración de esta Asamblea, nos hablaba bien claramente de la benemérita labor de un médico español—la figura nacional de más relieve en el campo científico mundial—que grabó junto a los trofeos que resultaban sobre el escudo de la Patria el codiciado galardón del Premio Nobel.

Dentro de las vitrinas de este stand una magnífica colección de huesos y trabajos de disección preparados en los laboratorios de la Facultad, ponía «sombra» en el cerebro y en el corazón temerosos.

Y entre un grupo de jóvenes el maestro Cajal hablaba, con su sabia elocuencia, de los problemas médicos, de la instalación de la Facultad; elogiaba con palabras cálidas y desinteresadas, los trabajos presentados señalando, con atinados conceptos, su valor científico.

Nosotros le escuchábamos entusiasmados por su charla amena y vivaz: sobre nuestro espíritu una indefinible sensación de admiración y de cariño parecía pugnar por cuajar en un homenaje fervoroso, sincero y personal, con la agradable intimidad de aquellos momentos de comunión científica que eran, a no dudarlo, el mejor de los festejos tributados al maestro y el que más le placía. Aventuróse uno a hablar de las preparaciones microscópicas, del cariñoso recuerdo del Claustro al que pertenecía, y la sonrisa imperceptible

Por las anchas galerías de la Facultad de Medicina va perdiéndose la niebla gris del crepúsculo que parece acentuar la contemplación subjetiva del panorama interior.

El intenso trabajo de estos días médicos trae llenos de algarabía, los pasillos y aulas, y poco a poco el ruido de las palabras y la sucesiva aparición de las luces eléctricas van alejando este ambiente momentáneo—de suave melancolía.

El maestro se aleja de nosotros, con su cabeza venerable inclinada hacia el suelo y su mano nerviosa, inquieta, agitando el bastón que va a pegarse oblicuamente sobre las paredes ensayadas.

A su paso los sombreros se levantan y el voltear polifónico de «saludo respetuoso es, en la soledad incolora de la tarde moribunda, un halo que circunda su cabeza o una bandada de palomas que podría acompañar el ritmo de esta música bulliciosa—anhelos de saber, admiración, ciencia—cuyo repique parece difundirse, con los latidos del corazón, en la sangre encendida.

JESUS QUESADA SANZ.

Madrid-1927.

### El suicidio del miércoles

## Estaba desesperado y se colgó en la vía al paso del correo

Ampliamos los detalles del suceso ocurrido el miércoles por la noche en la línea férrea de M. Z. A. entre las estaciones de esta capital y Alcantarilla.

No se trata de un atropello, como se creyó en los primeros momentos. La víctima se llamaba Juan Alcázar Cánovas, de 39 años de edad y de esta lo casado.

Parece ser, según averiguaciones de la guardia civil de esta capital que acudió al lugar del suceso, que Juan Alcázar, vivía desesperado por estar separado de su esposa, vecina de Aljuce y no acceder ella a los requerimientos de su marido para continuar viviendo juntos.

Según referencias particulares, el desesperado individuo se colgó en la vía de espaldas al tren correo ascendente que avanzaba hacia él, siendo arrollado por el convoy que le dejó completamente destruido.

La guardia civil avisó por teléfono al Juzgado de guardia y este acudió seguidamente, cuando la Benemérita levantaba el oportuno atestado, disponiendo que el cadáver fuese conducido al Cementerio, en cuyo depósito le fué practicada ayer la autopsia.

Dios haya acogido en su seno al alma del desgraciado individuo.

## La Bolsa

Por telégrafo de la noche  
Cotización del día 9

Interior 4 %	70'60
Amortizable 6 %	92'90
Amortizable 4 %	87'75
Banco de España	601'00
Tsbacos	203'00
Francos	28'10
Libras	28'64
Dollars	5'88
Liras	00'00

# EL SOL

Agencia de encargos y Transportes  
 Servicios diarios de domicilio a domicilio  
 en toda España  
**PASCUAL II. - TELÉFONO 181.**  
**MURCIA**

## Para teñir las cañas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.  
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.  
 Venta: **BAZAR MURCIANO**

# NATEL

Alimento para niños

**ADOPTADO**  
 en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.  
**POR SUS EXCELENTES RESULTADOS**  
 Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

**Artículos para viaje**  
 Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

**Artículos para viajeros**  
 Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de primera mundial son:  
 La «Yucca»  
 La «Virco»  
 La «Underwar»  
 En el **Bazar Murciano**

# LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos  
 La Unión.—**CARTAGENA**  
 CASA FUNDADA EN 1898  
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradores, máquinas eléctricas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para ascensores, pasados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metal y Metalúrgicas.  
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

# BAZAR MURCIANO

**Murcia, Platería, 66 y**

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

**Sucursal en Cartagena**

**CASA CAL**

**Calle Mayor, número 33**

## Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perat con bote de hojaleta se han recibido en el **BAZAR MURCIANO**  
 Venta 1'50 ptas.  
 Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.  
 Venta en Bazar Murciano  
 No olvidar la pasta Matu-Oncara cas, con garantía, que las destruye.  
 Tubo 1'40 pesetas  
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

## Máquinas para afeitar

La marca «Varet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.  
 Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.  
 Precios 5, 15 y 35 pesetas.  
 Bazar Murciano

## Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.  
 Modelos variados en el **BAZAR MURCIANO**

En esta Administración se vende papel viejo

## FLIT

Venta en el **BAZAR FIN DE SIGLO**

## Almendra limpia barros

De coco legítimo  
 En el **BAZAR MURCIANO**

## Academia de Comercio

dirigida por **Don Federico Diez Puche**  
 Cálculo Mercantil, Teleduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.  
 Jabonerías, 14.

• EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

# PIPERAZINA MIDY

• CONTRA EL

# ACIDO URICO

*La más rica en principio activo, siempre limitada, jamás igualada*



## Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
**CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS**

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjara), MADRID, SEVILLA, (El Espalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Baldona) MÁLAGA, JABONERÍA (Alisa, Maseo) y LISBOA (Tr. f. a).  
 Ácidos y productos químicos  
 Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico líquido.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Vegeto esterilizado.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa  
**ABONOS COMPUESTOS** y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos  
**LABORATORIOS** para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.  
**(MADRID—VILLANUEVA, 11)**  
 Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos  
**AVISO IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para analizar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente  
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social  
**Dirección telegráfica: GEINCO**

## RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS  
 Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso dado por la ingeniería del radio.  
**PRECIOS** { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.  
 { Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.  
 Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

**BRUGAROLAS y COMPAÑIA**  
 SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 163  
 Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

## La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases para la Pérdida de Alquileres, Riesgos de incendio de Seguros y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
**FUNDADA EN 1865**  
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia,  
 Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: (Ptas. 2.000.000)  
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000  
**Situación y desarrollo de la Compañía**

Años	Primas	Gastos indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para contingencias
1876	319,075'64	55,954'44	98,144'28	4,784'96
1886	659,196'14	226,830'77	219,732'05	1,370'72
1896	1,050,530'75	234,730'97	350,178'92	1,204'88
1906	2,002,173'38	645,442'05	637,371'12	2,181'32
1916	6,504,681'45	2,990,671'57	2,268,227'15	1,600'00
1926	17,123,491'19	6,285,281'96	6,144,913'85	2,800'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927  
 Delegado en Murcia: **Agustín Monteverde—Sta. Perpetua**

### Las casas automóviles

Muchas de las personas que han visitado este verano las poblaciones francesas de los Pirineos Occidentales han visto un automóvil de grandes dimensiones, verdadera casa rodada o «maison roulante».

El auto a que nos referimos tiene una carrocería a propósito para que sirva de vivienda a dos viajeros y al mecánico: comedor, cocina, alcoba, cuarto de baño, water, divanes-camas, armarios... La mesa del comedor es capaz para cinco personas, lo cual supone que el dueño de la casa-auto móvil puede tener convidados.

El propósito del constructor de estas casas-automóviles es indudablemente que la «maison roulante» sustituya al hotel en viajes de turismo. Armarios para la ropa, alcoba cómoda, comedor lujoso, cuarto de baño, ¿qué más puede pedirse?

Es la casa propia, con todas sus ventajas sobre el hotel, bien ventilada y que evita la molestia para el viajero que realiza largo recorrido deteniéndose en muchos puntos, de tener que hacer el equipaje frecuentemente.

Se trata de algo semejante a las viviendas que tienen algunos ingleses para la vida del «camping» perfeccionadas con la introducción del motor de gasolina.

Se extenderá el uso de estas casas-autos? Es indudable que ofrecen ventajas y comodidades para el turista que guste de visitar muchos sitios y recrearse en la contemplación de bellezas de campos y pueblos, pero estas primeras «maisons roulantes» tienen el inconveniente de sus grandes dimensiones, y, como consecuencia la dificultad para el tránsito por determinadas carreteras de curvas violentas.

Ese defecto será seguramente corregido por los constructores, pues sabido es lo mucho que se estudia y trabaja con éxito en automovilismo.

Las casas-autos recuerdan las viviendas flotantes o yates que poseen los norteamericanos y de los que se ven centenares en lagos y ríos. Esas casas flotantes son remolcadas por gasolinas y vapores a los sitios donde sus dueños quieren pasar unos días o semanas.

Ese mismo fin del turismo cómodo realizan también en los Estados Unidos los vagones del Canadian Pacific, especie de «maison roulante», en los que no falta al viajero comodidad alguna.

Por precio relativamente económico, aproximado al coste de habitaciones en un buen hotel, se alquila un vagón que se detiene en la estación que se desea, donde queda en una vía muerta al cuidado de un empleado del tren.

De lo expuesto se deduce que la casa-automóvil significa para el turista lo mismo que el Canadian Pacific o el yate: comodidad y placer. El viajero va en «su casa», duerme en su cama, usa sus muebles, utiliza sus criados y se detiene donde lo desea, en el sitio que le agrada el paisaje o quiere visitar un monumento.

Si los constructores llegan al pro-

greso máximo y salvan las dificultades que se indican para el tránsito de tales vehículos grandes por carreteras estrechas y de curvas violentas, la «maison roulante» será el ideal de los viajeros olistas y que gustan de las comodidades de la casa propia.

### Ayuntamiento de Murcia Comisión Municipal Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria de hoy:

**SECRETARIA**  
Acta de la sesión anterior.  
Boletines y Gacetas.  
Comunicaciones varias

**HACIENDA**

Cuentas y pagos.  
Informes en las reclamaciones formuladas por don José Ledesma, don Adolfo Balboa, don José Eparcía, don Eloy Lopez y don Manuel Ibañez, contra el arbitrio de miradores, Id. id. por don Manuel Lopez, contra el arbitrio de carruajes de lujo. Id. id. por el presidente de la Junta de Hacendados, al arbitrio de inquilinato y rútilos.  
Id. en la instancia de don Valentín Alegria interesando la condonación de una multa que le fué impuesta por edificar sin licencia.  
Adquisición de papel de multas municipales.

Informe de la Comisión Plenaria de Hacienda en el expediente promovido por la Guardia municipal solicitando aumento de sueldo.  
Instancia de don Francisco Valverde solicitando revocación de un acuerdo recaído en expediente de defraudación al arbitrio de carros.

Certificaciones expedidas por la sección Técnica de las obras ejecutadas por los contratistas don Francisco Martín y don Alvaro Guixot durante el mes de Octubre.

**POLICIA URBANA**  
Informe en el expediente de don Jerónimo García Martínez, para derivar las aguas pluviales de la casa número 2 de la calle de Santa Isabel a la alcantarilla de dicha calle.  
Idem en el doña Victoria y doña Isabel Martí Marín referente al pago de una parcela de terreno dejada a beneficio de la vía pública con motivo de obra en la casa número de la plaza de Aliaga.

Idem en el doña Dolores Navarro Perez para ampliar una casa de su propiedad situada en la calle Mayor de la Alberca.

Instancia de varios vecinos de La Raya solicitando instalación de alumbrado en el camino que va desdoblando a la carretera de Alcantarilla.

Expediente promovido para ensanche de la calle de Pinares en su esquina a la de Andrés Baquero.

**POLICIA URBANA**  
Instancia de don Juan Alcegar y don Fulgencio García a zándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

### BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID  
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19  
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:  
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. . . . . 2 1/2 por ciento anual.  
Con ocho días de preaviso. . . . . 3 » » »  
A tres meses. . . . . 3 1/2 » » »  
A seis meses. . . . . 4 » » »  
A doce meses o más. . . . . 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

### BOLETIN RELIGIOSO

Noviembre-1927

Este mes consta de 30 días.  
Está consagrado a las Almas del Purgatorio  
Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco y media

#### Santorial

DIA II

Viernes.—San Martín, San Bartolomé y Santo Toribio

DIA 12

Sábado.—San Martín, San Millán, San Diego y San Paterno.

#### Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

DIA II.—En Verónicas.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma del señor don Joaquín García y García.

DIA 12.—En San Miguel.

#### Cultos

Mes de Animas

En San Pedro.—Por la mañana a las siete y media y ocho, y por la noche al toque de oraciones.

En San Andrés.—Por la mañana a las siete y ocho.

En San Lorenzo.—Por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.

En San Antón.—Durante las misas de seis y media y ocho, y por la noche al toque de oraciones.

### Notas de cine

Una anécdota del expresidente taff

En una escena de la película «Fuego de Juventud» de Metro-Goldwyn Mayer, dirigida por Monta Bell, cuyo principal papel desempeña John Gilbert, figura el expresidente de los Estados Unidos Mr. William Howard Taft actual presidente de la Suprema Corte. Con este motivo se recuerda un bonito episodio que suele narrar el mismo en presidente a sus amigos. Claro día el jefe de un tren habla

recibido la orden telegráfica de detener el convoy en una estación determinada del trayecto, para hacer subir «un lote gordo» de pasajeros. Creyendo que se trataba de por lo menos un centenar de viajeros, el jefe hizo parar el tren, cuando después de unos minutos llegó Mr. Taft, alzando trabajosamente sus 250 libras sobre el asiento de un coche Pullman, dando en seguida la orden de continuar el viaje.

—¿dónde está el lote gordo de viajeros?—preguntó el jefe.

—Boy yo—replicó socarronamente Mr. Taft.

De todo un poco

Hace poco, los estudios de Metro Goldwyn-Mayer recibieron la visita del presidente de la Cámara de Representantes, Mr. Nicholas Longworth, quien encontró allí a Jules Cowles actuando en un papel de la película «El hipnotizador», al lado de Los Charley.

—¡El mundo es pequeño!—exclamó Mr. Longworth al saludar a Cowles, quien es un sobrino del conde mirante Sheffield Cowles, esposo de una hermana de Theodore Roosevelt y Mr. Longworth es casado con Alice Roosevelt, una sobrina del expresidente

Ray Coffin, jefe de publicidad de Hal Roach

Ray Coffin representante personal de Hal Roach, se ha hecho cargo también del Departamento de Publicidad de los estudios del conocido productor cómico, que está distribuyendo sus deliciosas bufonadas por intermedio de Metro-Goldwyn-Mayer

Coffin es presidente de la organización de los «Western Associated Motion Pictures Advertisers», más comúnmente conocida con el nombre «Wampas».

Asamblea de la Federación Hostelera Española

Además de las conclusiones de carácter general aprobadas en la sesión de clausura de la Asamblea de la Federación Hotelera Española se adoptaron otros interesantes acuerdos.

A propuesta del vocal de la Directiva, representante de Aragón don Rafael Alonso, los reunidos se pronunciaron unánimemente en el sen-

### Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

### Bastones

Jabas, Malacas, Cerezos Juncos, Cacha Ebano, Koten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI—P. Atería, 2

tido de ayudar moral y materialmente a los hoteleros de Zaragoza ayudando en la reclamación entablada por ellos contra un acuerdo de aquel Ayuntamiento tomado en sesión de 5 de agosto último, relativo a la exención de impuestos que favorecerá a la empresa o industrial que explote para el «Gran Hotel» que se proyecta el ventar en dicha capital.

Se acordó también haber visto con gusto las acertadas gestiones realizadas por el vicepresidente de la Federación don Francisco Montoya, en calidad de la Dirección General de Sanidad, para que dejara sin efecto una circular relativa a la higiene de los hoteles, que se estimó resultaba humillante para los hoteleros y en desprestigio de España.

El señor Albarada propuso y así se acordó, que la Asamblea apoyara el proyecto de entrada a España de los grandes expresos europeos del cual él era coautor y la instauración de una línea de vapores entre Barcelona y el puerto de Soler en Mallorca.

Don Francisco Formo, representante de Valencia, pidió que se uniera a las anteriores peticiones la de la pista directa ya proyectada entre Madrid y Valencia, y que se establecieran líneas entre Valencia y Sevilla y entre Valencia y Zaragoza.

También se acogió favorablemente el ruego del señor Lozada, delegado de Galicia de que se estableciera una línea entre Galiota y Barcelona pasando por Valladolid.

### Precios del mercado

DIA 10 DE NOVIEMBRE

LONGIA

De los 50 kilos

Papas, 7'00  
Tomates 10'00  
Bajocás, 20'00  
Pimientos menudos 7'50  
Pimientos gordos 10'00.  
Bonitos 7'00  
Chirivías 12'50  
Nabicosos 12'50  
Cebolla seca 6'00  
Alcachofas 17'50  
Ajos secos 22 50  
Ajo 17 50  
Cardos 17'50  
Habas, 20

FRUTAS

Manzanas 17'50  
Peros, 25'00  
Peras, 50'00.  
Melones 12'50  
Limonas, 12'50  
Sandías 0'00  
Uva 20'00.

Granadas 10'00

Dátiles, 10'00

DOCEÑA

Calabazas totaneras 6'00.

Calabazas tiernas, 00'00.

Cebolla tierna 0'50.

Berengenas 0'40

Ajos tiernos, 1'20

Lechugas 0'50.

Coles 1'50

Coliflores 4'50

Bábanos, 0'80

Aceitas 0'00

PISCADERIA

Pescos por kilos

Merluza, 6

Pescadilla, 4

Atún 4'00

Mero 0'00

Danto 0'00

Calzon 3'00

Emperador 0'00

Pajal 3'00

Calamars, 6'00

Jibias 3'00

Dorada 2'50

Mújol 2'00

Magrec 0'00

Melbas 0'00

Bonito 7'00

Salmonetes, 3'00 y 6'00

Sardina, 1'60

MARISCOS

Langostinos 10

Gambas 5'00

Almejas 1'60

Lenguados 6'00

Gillos 4'00

Anguila 0'00

### Dispensario Antituberculos de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho.

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

Vacunación preventiva gratuita de

tuberculosis por la vacuna Antea

la del Dr. Ferrán. Martes, jueves

y sábados de 3 a 4.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Otorrinitis: de 12 a 2

contar desde hoy, os presentareis ante el juzgado instructor del Haarc?

—Podéis confiar.

—Siendo patente vuestra inocencia, temo sobre mi la responsabilidad de dejaros en libertad, suplicando a la señora nos dispense el disgusto que le hemos proporcionado.

El agente volvió de nuevo a saludar.

Oliverio, loco de entusiasmo, solo pensaba en hacer olvidar a su adorada Dinorah la dolorosa escena que acababa de presenciarse.

—¡Salvado!—murmuraba el joven. —¡Salvado! Pero se había entregado demasiado pronto a aquel sentimiento de alegría; pues no bien los dos agentes se disponían a salir, cuando entró Carmen, seguida de varios soldados.

Oliverio y Dinorah reconocieron a un tiempo a la gitana.

—¡Anunciata!—exclamó la linda bretona.

—¡Estoy perdido!—balbuceó Oliverio.

Y se dejó caer anonadado, sin fuerzas, en la silla que estaba a su lado.

Dinorah se abalanzó hacia la falsa Anunciata, pero retrocedió al ver la expresión de odio en nuestro que iluminaba el semblante de la aventurera. Su corazón presintió una nueva y horrible desgracia.

—Señores—dijo Carmen a los dos agentes con frónico acento,—habéis podido dejar al señor Levalliant en libertad, puesto que os ha prestado su inocencia en cuanto al asesinato del marqués de Grancey; pero yo, Anunciata Roveiro, esposa legítima de Oliverio Levalliant, aquí presente, le denuncio y pruebo que ha incurrido en el delito de bigamia; y como la ley me autoriza a hacerle detener, os mando, en nombre de la misma, que le derengais.

Un lúgubre grito de agonía respondió a aquella formidable requisitoria de la gitana.

Dinorah se arrojó a los pies del joven, que, mudo y lívido de espanto, parecía un cadáver: cogió sus heladas manos, retorciéndolas con desesperado ademán, y con voz entrecortada por los sollozos.

—¡Oliverio... Oliverio...! ¡Oyes lo que dice esa mujer? ¡Esposo mío, en nombre del Cielo, en nombre de nuestro amor, contestale; dí a esa mujer que se engaña, que es una impostora! ¡No ves que me vuelvo loca, que tu silencio me mata? ¡Contesta pronto y dile que sus mentiras no conducen a nada!

La desgraciada joven hablaba en vano. Oliverio, con la cabeza inclinada sobre el pecho, permanecía inmóvil y no contestaba.

La pobre niña, espantada por aquel silencio, le miró durante algunos segundos con expresión desgarradora, y una indecible desesperación se pintaba en su semblante a medida que la horrible verdad penetraba en su espíritu.

Con movimientos parecidos a los de las so nambulantes durante el sueño magnético, se levantó; retrocedió dos o tres pasos como si una fuerza invisible la empujara, alejándose del que no había encontrado ni una palabra ni un gesto para defenderla; pasó las manos por su ardorosa

La construcción de la autopista de Madrid a Irún

Ha sido aprobado el proyecto que atraviesa Guadalajara, Soria, Logroño, Navarra y Guipúzcoa

POR TELEGRAMA

Madrid.—La empresa de la autopista de Madrid a Irún ha elegido uno de los proyectos presentados para la construcción de aquella.

Se atraviesan, según este proyecto, las provincias de Guadalajara, Logroño, Navarra y Guipúzcoa.

Esta autopista tendrá 425 kilómetros de longitud y su construcción será dificultísima, sobre todo en el trayecto de Pamplona-Irún que precisará construir un túnel y seis puentes, a algunos de un kilómetro.

En la construcción de esta autopista se tardarán de tres a cuatro años de acuerdo con los concesionarios de esta autopista se establecerá la de Madrid-Valencia para la exportación de frutas y productos levantinos.

Productos Cítricos S. A.-Barcelona

Instaladas las oficinas del SERVICIO CONTRATACION LIMONES en Murcia, Plaza de Camacho, número 10, pone en conocimiento que todos los días laborables de NUEVE A UNA de la mañana y de TRES A SEIS de la tarde, compra limones de cualquier clase, tamaño y aspecto, mientras no estén verdes ni podridos. Además resuelve cuantas dudas tengan en el negocio.

¡COSECHEROS! pensad que la Fábrica de Productos Cítricos, S. A. viene a daros valor a vuestras cosechas y que os conviene intensificar el cultivo de limoneros, porque tenéis asegurada la venta del fruto a precio mínimo sin depender de intermediarios, ni del estado de los mercados.

Oficinas: Plaza de Camacho, núm. 10.—MURCIA

Un gran proyecto

La Confederación del Ebro acuerda estudiar un proyecto para hacer navegable dicho río

Por telégrafo de la tarde

Zaragoza.—En la última reunión de la Confederación del Ebro se ha bló de un proyecto para hacer navegable el dicho río Ebro y se acordó estudiarlo detenidamente.

Con la realización de esta gran se facilitaría el transporte de los productos minerales de Mequinenza y los agrícolas de Monegro.

En ese proyecto se hace constar que en la actualidad navegan por el Ebro barcos de cinco toneladas y que la dificultad por tanto que habría que orillar era la relativa a construcción de cuatro presas, número que los ingenieros creen bastante para lograr el resultado apetecido.

El Ebro solo será navegable hasta Mequinenza

El Rey de España, regresa

Ya ha llegado a Bizerta y ha salido para Mahón

Antes de salir de Marta, presencié un partido de polo

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se tienen noticias de la llegada a Bizerta de Rey de España, siendo las nueve de la mañana.

Mas detalles de su viaje a Bizerta

Bizerta.—Al fondear el «Príncipe Asturias» las baterías y barcos dieron las salvas de ordenanza.

En el muelle se encontraban el presidente general, el hijo del rey Rde Tunes, y las autoridades francesas y tunecinas que subieron a bordo a saludar a Don Alfonso.

Fue banquetado el monarca por las autoridades y después pasearon en automovil hasta el fuerte de Takir.

Por la noche zarpó para Mahón.

La despedida en Malta

Malta.—Antes de partir para Bizerta, presencié don Alfonso un partido polo y dió un paseo por la Isla, visitando además la Catedral, y el antiguo Palacio habitado por el Rey don Alfonso de Aragón.

El Monarca fué aclamadísimo en todos esos sitios, así como al partir el Príncipe Alfonso.

Prometió volver a Malta en el mismo buque en otra ocasión.

Madrid. En Mayordomía de Palacio han dicho a los periodistas que el Rey estará en la Corte de regreso el próximo domingo.

Banquete homenaje a dos médicos murcianos

—):—

El banquete homenaje que se organiza para que los señores Médicos de la provincia den pública manifestación del entusiasmo con que han recibido el nombramiento de los compañeros don José Pérez Mateos y don Francisco Ayuso para los cargos de Presidente y Tesorero-Secretario, respectivamente, del Consejo General de los Colegios Médicos Españoles, se celebrará el próximo domingo a la una en punto de la tarde en los salones de la aristocrática Sociedad del Casino y promete estar concurrenciosísimo.

Se advierte a los señores que ya se han adherido recojan sus tarjetas en el local del Colegio Médico, hasta el sábado por la noche

Del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José

El colegio de V. E. de San José de esta ciudad, celebrará el XXXVII aniversario de la instalación de Jesús Sacramentado en su capilla el día 13 del corriente con los cultos siguientes

A las siete, Misa de Comunión que dirá don Ceferino Sendova, cura párroco de San Antolín de Murcia.

A las diez y media. Expuesta Su Divina Majestad. Misa solemne que celebrará don Patricio Aliaga, Cura párroco de San Miguel de Mula. Predicará don Juan Carrillo coadjutor de Molina del Segura. La Schola Cantorum interpretará la primera Pontifical del maestro Perosi. Pbro.

A las cuatro, Visita al Santísimo Trisagio solemne de Esteve, Pbro. y sermón por don Juan Gambín Melgarejo, cura párroco de La Noira.

A las cinco, procesión con el Santísimo por los patios del Colegio y bendición que dará el Excmo. Sr. D. Vicente Alonso y Sagado, de las Escuelas Pías, Obispo de la Diócesis.

Notas.—Durante la Misa de Comunión y Procesión se cantarán motetes.

Después de la misa solemne, que dará expuesto S. D. M. por los bienhechores del Colegio vivos y difuntos.

Espectáculos

Romea.—Compañía de zarzuela de Gomez Gimeno.

Funciones para hoy: por la tarde a las seis «Todo el año es Carnaval o Momo es un Carcamal» y «Las mujeres de Lacuesta». Por la noche a las diez «Las mujeres de Lacuesta» y «Las castigadoras».

Cine.—Cine. La grandiosa película «El beso de la victoria o la corte de Luis XV» (última jornada).

Media Luna.—Cine. Estreno de la preciosa película «Vendabal».

Los dramas del automóvil

En Madrid es atropellada y herida gravísimamente una bella artista

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la calle de Bravo Murillo fué atropellada por un automóvil la bella artista Carmen Moreno, que tiene 18 años de edad

El automóvil se dió a la fuga y Carmen Moreno hubo de ser recogida por unos transeúntes.

En la cercana Casa de Socorro se le apreciaron heridas gravísimas y fractura de ambas piernas.

Se teme un funesto desenlace.

Detención del chofer

Ha sido detenido el chofer que conducía el coche que atropelló a la artista Carmen Moreno, Conducía a dos mujeres de vida airada y todos iban borrachos.

La infortunada artista ha fallecido

La eterna juerga

Gijón.—Un automóvil que conducía a varios juerguistas se destrozó por una rampa y se internó en el mar. Se ahogó el chofer que conducía el coche llamado Ramón Orive.

TEATRO ORTIZ

Seis tarde Diez noche cine y 4 artistas

TRINI SERRANO

Cantos regionales

— SOTILEZA —

semi estrella cancionista

ISABELITA RUIZ

grandiosa estrella del varieté

Los intermedios por el rey del chiste

LUIS ESTESO

Necrológicas

—):—

Entierro

A las nueve de la mañana de ayer, en la parroquia de San Pedro Apóstol de Alicantilla, se verificó el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro don Diego Sanchez Jover padre de nuestro querido compañero en la Prensa don Diego Sanchez Jara.

El fúnebre acto estuvo muy concurrido de amistades de la familia del finado, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A la apenada familia de modo especial al atribulado hijo don Diego Sanchez Jara, les reiteramos nuestro pésame.

Sufragios

Ayer jueves, estuvo la Vela y Alumbrado en el templo de la Merced, y se aplicaron misas cada media hora por el alma del que fué en vida el estimado joven José María Palarea y Torres.

A las cuatro y media de la tarde se ofició solemne responso, acudiendo amistades de los sentidos padres y hermanos.

Una representación de los Sindicatos Libres visita el Instituto Nacional de Previsión

Por telégrafo de la noche

Madrid. Los miembros del Congreso Nacional de Sindicatos Libres visitaron el Instituto de Previsión y vieron con satisfacción los antecedentes demostrativos y las garantías científicas del régimen legal de Previsión al que ya están suscritos más de dos millones de obreros.

Además contemplaron las fotografías de escuelas y casas baratas y otras obras de finalidad social, en las que se han invertido parte de los fondos del Retiro Obrero por un valor de sesenta millones de pesetas.

Tuvieron elogios para los fines y organización del Instituto de Previsión.

...Y vamos de Asambleas

La Nacional habla de los transportes y en la de la moralidad se toman series acuerdos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—La sección de Transportes de la Asamblea Nacional se ocupó de problemas de transporte mecánicos por carreteras.

Quedó nombrada una ponencia para redactar un proyecto.

—En la sesión plenaria de la Asamblea contra la inmoralidad se aprobaron entre otras las siguientes conclusiones:

Introducción de sanciones en el Código contra la contaminación venérea, creación de Juntas de protección a la juventud, lucha franca contra el maltusianismo y persecución del aborto criminal.

Una Nota oficiosa

—

Se multa a un alcalde y se sustituye un ayuntamiento por no celebrar la Fiesta de la Raza

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Gobierno ha facilitado a la Prensa una Nota oficiosa en la que se anuncia la imposición de una multa al alcalde de Barasoain (Navarra) y la sustitución de todo el ayuntamiento de Villaramiel (Pamplona).

El castigo lo impone el Gobierno porque esos ayuntamientos, a más de no celebrar en su día la Fiesta de la Raza, tampoco obsequiaron a los soldados con motivo de la fiesta de la Paz.

Se ha ordenado que dichos actos se verifiquen en esas dos localidades el día 13 del actual

¡Cuando el mar se alborota...

El vapor «Petit» es arrastrado contra un acantilado en el puerto de Santander, por fortísimo temporal

POR TELEGRAMA

Santander.—El fuerte temporal reinante produjo averías en el vapor «Petit» de 700 toneladas, cuya tripulación demandó auxilio.

La primera embarcación que llegó a remolcarle fué el pesquero «Canabro», pero se rompieron las amarras por tres veces.

El «Petit» fué arrojado por el temporal contra un acantilado y fondeó en el cabo Quitres.

Los esfuerzos que se realizaron para salvar a la tripulación fueron en su mayoría inútiles, pues tres pesqueros que se acercaron al vapor averiado para trasladar quince tripulantes que quedaban a bordo hubieron de desistir ante la proporción que tomó el temporal.

Perecieron ahogados el contramaestre y un marinero. El primero es casado y con dos hijos y el segundo es soltero.

Salvamento de tripulantes

El vapor «Perpetuo Socorro» logró por la tarde y después de titánico esfuerzo el salvamento de los tripulantes que permanecían a bordo del «Petit».

El barco se considera perdido.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA PROGRAMA PARA HOY Final de la película El Beso de la Victoria o la Corte de Luis XV 11 partes 400 metros

En la Universidad salmantina Descubrimiento de una lápida a Francisco Vitoria

Por telégrafo de la noche Salamanca.—En la Universidad tuvo lugar el acto de descubrimiento de una lápida a Francisco Vitoria.

Pronunció un discurso el Rector Mas tarde se inauguró la cátedra Vitoria, presidiendo Yanguas, Callejo, el embajador norteamericano, el duque de Alba, el ministro de Uruguay y otras personas.

Los nuevos doctores Fernández Medina y Brown entraron al salón vestidos de togas y fueron recibidos con una ovación.

El ministro de Instrucción Pública fué quien les impuso las medallas en nombre del Rey, nombrándose doctores de la Universidad salmantina, La Estudiantina amenizó el acto.

Los nuevos doctores pronunciaron discursos de gratitud, y después hablaron Yanguas que entonó un canto al hispano-americanismo, y Callejo que ensalzó la trascendencia de las doctrinas de Vitoria.

Por la tarde se celebró un banquete en la Universidad y a continuación en el Liceo se representó «La Vida es sueño» de Calderón.

Por la noche se celebró un banquete en el Ayuntamiento

Tres noticias

La boda de Chicuelo, denuncias contra un falso aristócrata, robo en una joyería y detención de los autores

En la refriega mueren cuatro policías

Por telégrafo de la noche Córdoba.—En la iglesia de los Dolores, se celebró la boda de Dora la Cordobesita con el torero Manuel Jimenez (Chicuelo)

—París.—Ante las autoridades de Melun y Niza, se han presentado otras tres denuncias contra el duque de Duroc por distintas estafas.

Ascienden estas a muchos miles de duros.

—Tetuan.—La policía saltó en persecución de cuatro individuos que robaron en una joyería en Casablanca.

Mejorado Se encuentra algo mejorado de su grave enfermedad nuestro querido amigo el ilustrado sacerdote, coadjutor del Carmen don Francisco Trigueros Cano.

Celebraremos su total restablecimiento.

El Doctor Alemán, Oculista, ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O. (junto a la de don Juan Hernández-Bos.)

NOTICIAS

Un aparato luminoso

Hemos visto convenientemente instalado en un establecimiento de la calle de la Plateria, uno de los nuevos aparatos luminosos confeccionado por nuestro estimado amigo don José de Andrés Rodero, que está siendo justamente elogiado por su originalidad y buen gusto.

Este aparato movido por energía eléctrica, hace lo mismo por el anverso que por el reverso, que las figuras de caballero y señora varían de color constantemente.

Desearnos nuevos éxitos al señor Rodero, en el desarrollo de su empresa comenzada.

Camisetas para abrigo de Caballero y Señora tiene estupendo surtido Camisería—ZAMORA. Plateria 58 y 60

Bautizo

En la Parroquia de San Bartolomé y de manos del Capellán del Regimiento de Sevilla don Euladio Alonso, ha recibido las aguas bautismales la preciosa niña que dió a luz recientemente la distinguida esposa de nuestro buen amigo el capitán médico del Regimiento de Sevilla don Justo Vasquez.

Se le puso por nombre María-Participación-Fuencanta

Felicitemos a los dichosos padres y demás familia de la nueva cristiana.

Viajeros

Con objeto de pasar unos días en sus posesiones del campo ha salido nuestro estimado amigo don Diego López Tuero, acompañado de su hermana doña Soledad.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS de la señora D.ª Ginesa Sánchez Alemán y de la de su hija Doña Isabel Navarro Sánchez (Q. E. P. DD.) Se celebrarán misas desde las siete y media hasta las doce, mañana 12, en la iglesia de San Pedro de esta ciudad, cada media hora. Su esposo y padre don Juan Pedro Navarro e hijos y hermanos, Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de las finadas y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias (12) Murcia 11 de Noviembre de 1927,